

# คนเข้ากรุงล้น รถติด4สายหลัก

## จัดวันไหลบางแสน ส่งท้าย‘สงกรานต์’

คนแห่กลับแน่นทุก  
ถนนทางหลวงทุกเส้นติด  
ชนิด “สายเอเชีย-มิตร  
ภาพ- **♦ อ่านต่อหน้า 16**

### ‘สงกรานต์’ □ ต่อจากหน้า 1

พหลโยธิน-เพชรเกษม” คับคั่งหลังเที่ยว  
สงกรานต์ชุ่มปอด “หมอซิด-สุวรรณภูมิ”  
ล้นหลาม “บขส.-รฟท.” เพิ่มเที่ยวรถรองรับ  
คลื่นมวลชน “กมท.คอม” สั่งเจ้าหน้าที่ทุกคน  
พร้อมรับมือ คุ่มเข้มอำนวยความสะดวกเต็มที่  
ตำรวจโคราช เพิ่มช่องทางพิเศษ หวังระบายรถ  
ให้รวดเร็วแนะเลี่ยงเข้าปริมณฑลช่วง “สี่กั  
วกลางดง” หวั่นติดเส้นทางตรง ขณะที่ “บาง

แสน” จัดวันไหล สุกสานนเป็ยกปอน ส่วน  
“สระบุรี” ร่วมสร้างพระเก็จ ขณะที่ “กทม.”  
ระดมบักคลิ่นั่งล่าง “ถนนข้าวสาร” เก็บขยะ  
70 คัน

แม้จะเป็นช่วงส่งท้ายในเทศกาล  
สงกรานต์แต่หลายพื้นที่ยังคงมีการเล่นสาดน้ำ  
กันสนุกสนาน ขณะที่หลายคนเริ่มเดินทางกลับ  
แล้ว เมื่อเวลา 08.00 น. วันที่ 16 เม.ย. ผู้สื่อข่าว  
รายงานว่างานบรรยากาศในสถานีขนส่งอาเขต  
เชียงใหม่และสถานีรถไฟเชียงใหม่ ว่าเริ่มมี  
ประชาชนและนักท่องเที่ยวทยอยเดินทางกลับ  
ส่งผลให้รถแต่ละคันเต็มแน่นแทบทุกเที่ยว แม้  
ทางสำนักงานขนส่งจะมีการเสริมเที่ยวรถให้  
มากขึ้นกว่าเดิมแต่คาดว่าไม่น่าจะเพียงพอต่อ  
ความต้องการอย่างแน่นอน

### ♦ “มิตรภาพ” การจราจรคับคั่ง

สำหรับสภาพการจราจรในพื้นที่ต่าง ๆ  
เริ่มหนาแน่น โดยเฉพาะบนถนนมิตรภาพซึ่ง  
ถือเป็นเส้นทางหลักในการเดินทางสายเหนือ  
และสายตะวันออกเชิงเหนือ (อีสาน) เริ่ม  
ติดขัดบ้างแล้ว โดยเฉพาะใน จ.นครราชสีมา  
ที่เป็นจังหวัดทางผ่านสำคัญ ซึ่งหนาแน่นตั้งแต่  
เข้าตัว ทำให้ต้องเปิดช่องทางพิเศษบนถนน  
มิตรภาพหลัก กม.ที่ 103 ต.คลองไผ่ อ.สีคิ้ว  
ไปจนถึงช่วงหลัก กม.ที่ 70 ต.หนองสาหร่าย  
เป็นระยะทางประมาณ 33 กม. เช่นเดียวกับ  
บนทางหลวงสาย 340 เส้นทางชัยนาท-  
สุพรรณบุรี ที่ถือเป็นเส้นทางที่มีผู้ขับขี่ย่อย  
เข้ากรุงเทพฯ เพื่อเลี่ยงถนนสายหลักที่มี  
ปริมาณรถเพิ่มขึ้นเรื่อย ๆ และน่าจะคับคั่งขึ้น  
จนถึงวันที่ 17 เม.ย. นี้ รวมทั้งบนถนนสาย  
เอเชียช่วงผ่าน จ.พระนครศรีอยุธยา ด้านฝั่งขา  
เข้ากรุงเทพฯ ที่เริ่มคับคั่งตั้งแต่ช่วงบ้ายและ  
ติดขัดในช่วงเย็น โดยส่งผลให้รถชนตีเต็มทุก  
ช่องการจราจร เกิดการชะลอตัวบริเวณหลัก  
กม.ที่ 4 บริเวณ หมวดการทางบางปะอิน  
ต.คลองจิก อ.บางปะอิน จ.พระนครศรีอยุธยา  
และช่วงหลัก กม. ที่ 1 ต.เชียงรากน้อย  
อ.บางปะอิน จ.พระนครศรีอยุธยา ช่วงเบี่ยง  
ออกไปสู่ถนนพหลโยธินมุ่งหน้าไปขึ้นมอเตอร์  
เวย์และต่างระดับเข้ากรุงเทพฯ รวมถึงทาง  
เบี่ยงลงถนนทางหลวงหมายเลข 9 บางปะอิน-  
บางบัวทอง ส่งผลทำให้รถติดเป็นแถวยาว  
หลายกิโลเมตร ขณะที่เจ้าหน้าที่ตำรวจและเจ้า



◀ กลับกรุง...ประชาชนจากทั่ว  
ประเทศนั่งรถไฟมาลงที่หัวลำโพง  
อย่างต่อเนื่อง หลังผ่านพ้นการ  
ฉลองเทศกาลสงกรานต์ประจำปี  
2562 โดยทุกคนต่างขนสเปียงและ  
อาหารแห้งทุนเอาไว้ประทังชีวิตฝ่า  
ค่าครองชีพสูงในเมืองหลวง

หน้าที่แขวงทางหลวงสิงห์บุรี ร่วมตัดสินใจเปิดการจราจรช่องทางพิเศษช่วงหลัก กม. ที่ 100-107 เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ผู้สัญจร ส่วนในเขต จ.นครสวรรค์ เกิดปัญหาการจราจรสะสมบนถนนพหลโยธินหมายเลข 1 ทางหลวงหมายเลข 117 เส้นทางนครสวรรค์-พิษณุโลก และถนนสายเลี้ยวเมืองหมายเลข 122 ทางเข้าหน้าที่ทางหลวงนครสวรรค์ที่ 1 จึงต้องเปิดช่องทางจราจรพิเศษอีก 1 เลนตั้งแต่บริเวณเขาเขี้ยวจนถึงเขต อ.พยุหะคีรี เป็นระยะทางรวมประมาณ 10 กม.

### ◆ แวะเติมน้ำมัน “สี่คิว-กลางดง”

พล.ต.ต.วัชรินทร์ บุญคง ผบก.ภ.จว. นครราชสีมา กล่าวว่า กำชับให้เจ้าหน้าที่ตำรวจทุกหน่วยปฏิบัติหน้าที่อย่างเข้มแข็งเพราะคาดว่าในช่วงวันที่ 16-17 เม.ย. นี้ จะมีพี่น้องประชาชนจากทางภาคอีสาน เดินทางเข้าสู่กรุงเทพฯ จำนวนมากโดยเฉพาะช่วงทางต่างระดับสี่คิวต่อเนื่องไปจนถึงเขตกลางดงซึ่งเป็นจุดรวมรถของถนนทุกสายที่คงจะมีปริมาณรถหนาแน่น จึงขอฝากถึงผู้ขับขี่ไม่ควรจะไปแวะเข้าปั้มน้ำมัน หรือแวะในช่วงดังกล่าว เนื่องจากเป็นอีกสาเหตุหนึ่งที่ทำให้เกิดปัญหาการติดขัดนั้นจึงควรแวะเติมน้ำมันให้เรียบร้อยตั้งแต่ก่อนถึงช่วงระยะทางดังกล่าวและหากมีความจำเป็นต้องแวะเข้าปั้มน้ำมันก็ควรขับรถเข้าช่องทางซ้ายก่อนถึงปั้มน้ำมันอย่างน้อย 200-300 เมตร เพื่อไม่ให้เกิดปัญหาการติดขัดกระแสเส้นทางจราจรที่จะทำให้รถชะลอตัวที่สำคัญขอให้ผู้ขับขี่ใช้ความระมัดระวังเป็นพิเศษด้วย ด้าน พ.ต.ต.วิษณุ คำโนนม่วง สว.ส.ทล.ก.ก.1 บก.ทล.6 นครราชสีมา กล่าวว่า ได้เพิ่มรถตรวจการณ์และเจ้าหน้าที่ตำรวจทางหลวงรวมทั้งอาสาจราจรทางหลวง เพื่อออกบริการอำนวยความสะดวกพร้อมทำการเปิดช่องทางพิเศษช่วงหลัก กม.ที่ 47-51 บริเวณหน้าฟาร์มโชคชัยสเด็กเฮาส์ เพื่อระบายรถไม่ให้สะสมมากเกินไป

### ◆ “ทล.” เพิ่มช่องทางพิเศษ

ที่ศูนย์บริหารการจราจร กรมทางหลวง (ทล.) คาดการณ์ว่าจะมีประชาชนเดินทางด้วยรถยนต์เข้ากรุงเทพฯ ในเทศกาลสงกรานต์ครั้งนี้ 3.7 ล้านคัน จากทั้งหมด 7.6 ล้านคัน โดยขณะนี้มียอดเข้ากรุงเทพฯ แล้วประมาณ 2.5 ล้านคัน จึงเท่ากับว่าจะเหลือที่กำลังเข้ามาอีก 1.2 ล้านคัน โดยระหว่างวันที่ 16-17 เม.ย. นี้ ถือเป็นช่วงวิกฤติที่จะมีผู้สัญจรเข้ามาประมาณ 6 แสนคัน โดยจุดที่เป็นปัญหาคงจะยังเป็นถนนมิตรภาพช่วงบริเวณเขื่อนลำตะคอง อ.ปาก



ชมคลิปวิดีโอ  
เดินทางกลับกรุง



ช่อง จ.นครราชสีมา, ช่วง อ.พล-อ.เสีดา จ.ขอนแก่น และถนนพระราม 2 ช่วงแยกวังมะนาว จ.ราชบุรี นอกจากนี้ยังมีถนนพหลโยธิน ช่วง จ.นครสวรรค์ รวมถึงทางหลวงสายเอเชีย ช่วงทางต่างระดับบางปะอิน จ.พระนครศรีอยุธยา ซึ่งทาง ทล. ต้องร่วมกับตำรวจจัดเพิ่มช่องทางพิเศษ เพื่อระบายรถให้เร็วที่สุด

### ◆ เด็กอาชีวะร่วมทำความดี

ในส่วนของสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา (สอศ.) จัดโครงการ “อาชีวะอาสา เทศกาลสงกรานต์ 2562” โดยให้นักเรียนนักศึกษา และครู แผนกวิชาช่างยนต์ ของ



สถานศึกษาในสังกัด กว่า 50,000 คนทั่วประเทศ ออกให้บริการตรวจสภาพรถยนต์ และรถ จยย.ให้ประชาชนระหว่างการเดินทางไป-กลับภูมิลำเนาเพื่อให้ทุกคนเดินทางอย่างปลอดภัย และมีความสุขในช่วงเทศกาลสงกรานต์ จำนวน 255 ศูนย์ ระหว่างวันที่ 11-17 เม.ย. นี้ ตั้งแต่เวลา 08.30-00.30 น. บนถนนสายหลักและสายรองทั่วประเทศ

### ◆ “รฟท.” รับมือคนแห่กลับ

ที่สถานีรถไฟกรุงเทพ แขวงรองเมือง เขตปทุมวัน กรุงเทพฯ นายไพรินทร์ ชูโชติถาวร

### ▲ ติดยาวเหยียด...สภาพการ

จราจรบริเวณถนนสายเอเชียช่วง จ.พระนครศรีอยุธยา ฝั่งขาเข้าติดขัดเป็นอัมพาตยาวเหยียดหลายกิโลเมตร เนื่องจากประชาชนย้อยแอ่งเดินทางกลับเข้ากรุงเทพฯ หลังเทศกาลสงกรานต์ผ่านพ้นไป

รมช.คมนาคม นายวรวิทย์ มาลา รรท.ผู้ว่าการรถไฟแห่งประเทศไทย (รฟท.) พร้อมคณะลงพื้นที่ตรวจสอบความพร้อมในการรองรับประชาชนเดินทางกลับกรุงเทพฯ โดยนายไพรินทร์กล่าวว่า แม้ทุกวันนี้จะมีทางเลือกในการเดินทางมากขึ้น แต่รถไฟยังคงถือว่าเป็นช่องทางที่ปลอดภัยที่สุดโดยในวันนี้จะมีขบวนรถไฟสายอีสาน สายเหนือ สายตะวันออก และสายใต้ ทขอยมุ่งหน้าเข้ามาตลอดวันซึ่งทางกระทรวงได้กำชับให้เจ้าหน้าที่ทุกคนพยายามอำนวยความสะดวกแก่ผู้โดยสารทุกคนให้มากที่สุด

ด้าน นายวรวิทย์ กล่าวว่า คาดว่าจะมีประชาชนเดินทางกลับมาทำงานตามปกติที่กรุงเทพฯ เป็นจำนวนมากจึงได้เตรียมความพร้อมด้วยการท้วงตู้โดยสารเพิ่มในขบวนรถที่ให้บริการปกติทุกสายทั่วประเทศ ทั้งในวันที่ 15 เม.ย. จนถึงวันที่ 17 เม.ย. นี้ โดยจะมีการเปิดขบวนพิเศษเพื่อช่วยในการเดินทาง 8 ขบวน และรถเสริมสายอีสานอีก 4 ขบวน ซึ่งจะสามารถรองรับผู้โดยสารได้สูงสุดถึง 1 แสนคนต่อวัน ทั้งนี้ยังมีการตรวจวัดระดับแอลกอฮอล์และสารเสพติดของพนักงานขับรถไฟและเจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติหน้าที่ทุกส่วนก่อนปฏิบัติหน้าที่พร้อมห้ามจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์บริเวณสถานีอย่างเด็ดขาดเพื่อความปลอดภัย

อีกด้วย อย่างไรก็ตาม รฟท.ได้ประกาศงดเดิน ขบวนรถนำเที่ยว เส้นทางกรุงเทพฯ-สวนสนประดิพัทธ์, กรุงเทพฯ-น้ำตกโทรโยค ในช่วงวันที่ 11-17 เม.ย. นี้ เพื่อบำรุงทางวิ่งใช้หมุนเวียนในช่วงเทศกาลสงกรานต์ โดยผู้โดยสารสามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่หมายเลขโทรศัพท์ 1690 ตลอด 24 ชั่วโมง หรือเพจเฟซบุ๊กชื่อ “ทีมพีอาร์การรถไฟแห่งประเทศไทย”

### ◆ “หมอชิต-สุวรรณภูมิ” คึกคัก

ส่วนที่สถานีขนส่งผู้โดยสารกรุงเทพฯ หมอชิต (จตุจักร) กรุงเทพฯ ผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศว่าเริ่มคึกคักเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ โดยคาดว่าจะหนาแน่นในช่วงบ่ายและค้างจนถึงช่วงดึกต่อเนื่องไปถึงช่วงเช้ามีวันที่ 17 เม.ย. ที่จะมีรถโดยสารสายไกลเดินทางเข้ามาทำให้คาดว่าจะมีประชาชนนับแสนคนใช้บริการเช่นเดียวกับในสถานีขนส่งผู้โดยสารสายใต้ เขตคลองสาน กรุงเทพฯ ที่มีผู้เดินทางกลับเข้ากรุงเทพมหานครอย่างต่อเนื่อง สำหรับบรรยากาศในท่าอากาศยานดอนเมือง กรุงเทพฯ และท่าอากาศยานนานาชาติสุวรรณภูมิ จ.สมุทรปราการ ต่างมีผู้โดยสารทั้งไทยและต่างชาติใช้บริการอย่างคึกคักทั้งชาวไทยและนักท่องเที่ยวที่เดินทางกลับประเทศบ้านเกิด

### ◆ “บขส.” เพิ่มเที่ยวขบวนรถกลับ

นายจิรศักดิ์ เขาวัวชสกุล กรรมการผู้จัดการใหญ่ บขส. กล่าวว่าในวันที่ 16 เม.ย. นี้ประเมินว่าจะมีประชาชนเดินทางกลับเข้ากรุงเทพฯ ประมาณ 164,000 คน ซึ่งได้จัดรถรองรับไว้กว่า 8,100 เที่ยว เพราะก่อนหน้านี้ในวันที่ 15 เม.ย. ที่ผ่านมา มีประชาชนเดินทางเข้ากรุงเทพฯ แล้วกว่า 131,240 คน ซึ่งทาง บขส.จัดรถรองรับไว้ 6,958 เที่ยว สำหรับการระบายผู้โดยสารภายในสถานีขนส่งหมอชิต 2 ได้รับความร่วมมือจากองค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพ (ขสมก.) นำรถโดยสารเวียนเข้ามาให้บริการตั้งแต่เวลา 04.00 น. เพื่อบริการส่งประชาชนไปสถานีรถไฟฟ้ามหานคร จตุจักรและอนุสาวรีย์ชัยสมรภูมิไม่ให้ติดค้าง

### ◆ บิ๊กคลีนนิ่งถนนข้าวสาร

ขณะที่นางวิภาวดี ไซยานุกิจ รองปลัดกรุงเทพมหานคร (กทม.) เป็นประธานในกิจกรรม “Big Cleaning” โดยมีเจ้าหน้าที่เขตพระนคร และสำนักสิ่งแวดล้อม ร่วมล้างทำความสะอาดถนนข้าวสาร เขตพระนคร กรุงเทพฯ และพื้นที่โดยรอบ นางวิภาวดี กล่าวว่า หลังเทศกาลสงกรานต์ทาง กทม. จะดำเนิน

การทำความสะอาดในพื้นที่ที่มีการเล่นน้ำทุกสาย ประกอบด้วย ถนนข้าวสาร ถนนตะนาว ถนนจักรพงษ์ ถนนไกรสีห์ ถนนตานี ถนนสิบลำพูซึ่งแม้ว่าบริเวณดังกล่าวจะไม่ได้ใช้เป็นที่จัดงานเทศกาลสงกรานต์เหมือนเช่นทุกปีที่ผ่านมาแต่ก็ยังมีประชาชนและนักท่องเที่ยวจำนวนมากเข้ามาเล่นสาดน้ำกันอย่างเนืองแน่น ดังนั้นสำนักงานเขตพระนครจึงร่วมกับสำนักสิ่งแวดล้อมนำรถน้ำพร้อมเจ้าหน้าที่เข้าฉีดน้ำล้างทำความสะอาดและจัดเก็บขยะในพื้นที่ถนนและตรอกซอยหลังจากที่ประชาชนเลิกเล่นน้ำสงกรานต์ในคืนวันที่ 15 เม.ย. ซึ่งถือเป็นวันสุดท้าย

รองปลัด กทม. กล่าวต่อว่า ทาง กทม. จะทำความสะอาดอย่างต่อเนื่อง โดยจะเริ่มดำเนินการตั้งแต่เวลาประมาณ 20.00 น. จนแล้วเสร็จประมาณ 22.00 น. โดยบนถนนข้าวสารและพื้นที่โดยรอบสามารถเก็บขยะได้ทั้งหมด 70.27 ตัน ซึ่งเท่ากับว่าลดลงจากปีที่แล้วถึง 7.23 ตัน สำหรับปริมาณน้ำที่ใช้ล้างถนนจากโรงบำบัดน้ำเสียรวม 8 เที่ยว เท่ากับประมาณ 48,000 ลิตร นอกจากนี้ยังได้จัดเจ้าหน้าที่ดำเนินการกวาดและเก็บขนขยะวันละ 3 รอบ รอบละประมาณ 90-120 คน ในส่วนของถนนสีลม ซึ่งเป็นอีกพื้นที่ที่มีประชาชนและนักท่องเที่ยวนิยมไปเล่นน้ำสงกรานต์กันเป็นจำนวนมากนั้นวัดปริมาณขยะตลอด 3 วันได้ 29.20 ตัน ซึ่งน้อยกว่าปีที่แล้ว 6.6 ตัน

### ◆ คนเข้มหวังลดการสูญเสียชีวิต

ที่กองบัญชาการตำรวจนครบาล (บช.น.) พล.ต.ต.จิรสันต์ แก้วแสงเอก รอง ผบช.น. (ดูแลงานด้านการจราจร) กล่าวว่า คาดว่าจะมีรถโดยสารจากสายเหนือและสายอีสานเข้ามาที่สถานีขนส่งผู้โดยสารกรุงเทพฯ (จตุจักร) อย่างต่อเนื่อง ทางตำรวจจึงได้มีการประสานกับบริษัท ขนส่ง และองค์การขนส่งมวลชน (ขสมก.) ด้วยการจัดรถโดยสารเข้าเมืองหรือชุดเดลิเวอรี่เข้าไปรับพี่น้องประชาชนเพื่อไม่ให้รถแท็กซี่เข้ามากเกินไป จนอาจส่งผลกระทบต่อจราจร นอกจากนี้ยังมีการดำเนินการตามนโยบายของ พล.ต.อ.จักรทิพย์ ชัยจินดา ผบ.ตร. ที่นำรถตู้ของตำรวจ บก.น.2 สน.บางซื่อ และ บก.จร. คอยบริการส่งประชาชนไปอนุสาวรีย์ชัยฯ กับสถานีรถไฟฟ้ามอชิตฟรีด้วย สำหรับผลการจับกุมทางตำรวจยังเน้น 10 ข้อหาหลัก โดยเฉพาะคดีขับรถขณะเมาสุรา, ขับรถเร็วและไม่สวมหมวกนิรภัย จึงขอฝากถึงพี่น้อง

ประชาชนที่กำลังเดินทางกลับให้ปฏิบัติตามกฎหมายอย่างเคร่งครัดรวมทั้งควรพักผ่อนให้เพียงพอ ที่สำคัญควรตรวจสอบสภาพรถให้ดีพร้อม ซึ่งจะช่วยลดความสูญเสียและลดอุบัติเหตุได้อย่างแน่นอน

ผู้สื่อข่าวรายงานเพิ่มเติมว่า ทาง บช.น. ได้สรุปสถิติผลการจับกุมช่วงสงกรานต์ปี 2562 ตั้งแต่วันที่ 11-15 เม.ย. สามารถจับกุมผู้ไม่สวมหมวกนิรภัยรวม 14,714 ราย มอเตอร์ไซด์ไม่ปลอดภัย (อุปกรณ์ส่วนควบไม่สมบูรณ์) 2,196 ราย เมาสุรา 989 ราย ไม่คาดเข็มขัดนิรภัย 1,947 ราย ไม่มีใบอนุญาตขับขี่ 7,897 ราย ขับรถเร็วเกินที่กฎหมายกำหนด 767 ราย ผ่าฝืนสัญญาณจราจร 1,856 ราย ขับรถย้อนศร 1,392 ราย แซงในที่คับขัน 1,384 ราย ใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่ขณะขับรถ 557 ราย รวมทั้ง 33,699 ราย

### ◆ “คิง เพาเวอร์” จัดส่งท้าย

ในขณะเดียวกันที่คิง เพาเวอร์ ซอยรางแก้ว กรุงเทพฯ มีการจัดงานกิจกรรม “คิงเพาเวอร์ รวงนกครา 2562 เข้มสงกรานต์ เฉลิมฉลองปีใหม่ไทยใจกลางเมือง ที่คิงเพาเวอร์ มหานคร” เพื่ออนุรักษ์ขนบธรรมเนียมไทยอันดีงาม ซึ่งเป็นวันสุดท้าย โดยมีการจัดขบวนแห่ทางสงกรานต์ประจำปี 2562 นำโดย นักแสดงสาวชื่อดัง โบว์-เมลดา สุศรี ซึ่งแต่งองค์เป็นนางพญษะเทวีทรงพาหุรัด ทัดดอกทับทิม อภรณ์แก้วปัทมราช กษัตริย์อนุชิต (ผลไม้เคี้ยว) พระหัตถ์ขวาทรงจักร พระหัตถ์ซ้ายทรงสังข์ เสด็จบนหลังครุฑ ร่วมสร้างพระพุทธรูปยุคต้นรัตนโกสินทร์ประจำวัดอภัยทายาราม (วัดมะกอก) ท่ามกลางประชาชนที่มารอชมความสวยงามจำนวนมาก ในงานยังมีการแสดงคอนเสิร์ตจากไอคอลลดาวชื่อดังวง “บีเอ็นเค 48” ด้วย

### ◆ “สระบุรี” สร้างน้ำพระเกี

วันเดียวกันวัดสันติวิหาร ต.โลกคูม อ.หนองแค จ.สระบุรี ได้มีงานทำบุญฉลองปราสาทพระพรหมสิทธิโชค ทอดผ้าป่าและสร้างน้ำ พระครูอาคมสิทธิสุนทร (พระครูปลัดวิชัย ปัญญาที) เจ้าอาวาสและเกจิชื่อดังเพื่อเป็นสิริมงคล โดยมีศิษยานุศิษย์และผู้ศรัทธาจากทั่วสารทิศร่วมงานกันคึกคัก สรุปได้เงินทอดผ้าป่ารวมทั้งสิ้น 1,187,098 บาท

ส่วนที่วัดป่าอมวิเชียรโชติการาม (พระอารามหลวง) ต.มหาชัย อ.เมือง จ.สมุทรสาคร บรรดาพุทธศาสนิกชนทั้งไทย ไทยรามัญ และแรงงานต่างด้าวพันคนร่วมพิธีแห่ผ้าห่มพระ



▲ **โชว์ลีลา...** วงเกิร์ลกรุ๊ปชื่อดัง “BNK48” ร้องเพลงและโชว์ลีลาเต้นในการแสดงคอนเสิร์ตสร้างสีสันในงาน “คิงเพาเวอร์ รางน้ำนครา 2562 เข้มสรงกรานต์ เฉลิมฉลองปีใหม่ไทยใจกลางเมือง” ที่คิงเพาเวอร์ ซอยรางน้ำ

ประธานประจำพระอุโบสถและร่วมพิธีสร้างน้ำพระแบบไทยรามัญ โดยมีการนำเอาท่อขนาดใหญ่มาค่าทำเป็นรางน้ำให้ผู้ร่วมพิธีตักน้ำหอม ดอกไม้รดไปตามรางไปยังห้องที่มีพระภิกษุและสามเณรรอรับอยู่ปลายรางซึ่งถือเป็นการอนุรักษ์ประเพณีไทยรามัญที่สืบทอดมาตั้งแต่สมัยโบราณ ในขณะที่หลายพื้นที่ยังคงมีการเล่นสาดน้ำกันอย่างสนุกสนาน โดยเฉพาะบริเวณหาดบางแสน ด.แสนสุข อ.เมือง จ.ชลบุรี ซึ่งถือว่าอยู่ในช่วงเทศกาลวันไหลประจำปี ส่งผลให้มีรถติดบนถนนสุขุมวิทยาวไปจนถึงถนนข้าวหลามเป็นระยะทางกว่า 10 กิโลเมตร ทำให้เจ้าหน้าที่ตำรวจ สก.แสนสุข ต้องปฏิบัติหน้าที่อย่างหนักเพื่ออำนวยความสะดวกอย่างต่อเนื่อง.